
tit ÓTÍolyam. fé. szám.

pártoktól független politikai napilap.
ELÖFIZETÉII Ari 

Helyben i vidéken,
ügy hóra. . . . z kér. Bgy hóra . i kor. go Ml. 
Negyedévre . . 3 „ Negyedévre 4 „ 50 „

Felelős szerkesztő:
NEGEDŰS LORilT.

Kiadók de laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerda, 1801. ápriiíi 1.

Szerkedztöséff és kiadóhivatal i
DEBRECZEN.

Piaoz-utoza 47. és 48. széni.

Iparművészeti kiállítás.
Debreczen április 6.

A magyar iparművészet világszerte 
nagy dicsőséget szerzett már a magyar 
névnek. Magyar tervező művészek és 
magyar műi párosok a külföld nagy vi 
lágvásárjaibao, számos nemzetközi vi- 
lájkiál'iláson rendki*üli feltűnést keltet­
tek. Vannak tervezőink, kiket a külföldre 
gazdag ígéretekkel csalogattak el, vannak 
müiparosaink, akiknek nevét világszerte 
becsülik.

Mégis itthon, ha müipari tárgyra 
van valakinek szüksége, külföldi után 
fut; ha tervet keres, külföldi lapok és 
minták közt kutat.

A magyar lat ásberi ndezö-müipar 
világszerte helytálló színvonalon áll. Mégis 
nézzünk körül, a szemét osztrák búto­
rok tömege árad be hozzánk. A magyar 
lakások összes nagyobb kisebb tárgyai 
többnyire mindenestül teljesen idegenek 
és túlnyomó részben sokkal silányabbak, 
mint a magyar tervező és magyar ipa­
ros megalkották volna.

És miiyen házban lakik a magyar 
közönség ? Házak, amelyek egyáltalán 
nem illenek egy modern életmódot foly­
tató ember életrendjéhez. Házban, ame­
lyet kívülről befelé építettek ; amelynél 
az ablaKok szimetrikus elosztása a fö 
és nem a#gyakorlatiasság, de még ke-

vésbbé a művészi Ízlésesség a belső 
megalkotásban.

R gi idők megkövesedett geomet­
riája a házunk, mely nem hozzánk, 
igényeinkhez és életrendünkhöz idomult, 
hanem évszázados, szabályos ridegségébe 
szorított bennünket.

És amig e rideg, barát ágtalan, al­
kalmatlan házakban élünk, a magyar 
építőművészet mego'dotta a modern ma­
gyar házakat, sajnos, többnyire még 
papiroson.

Ezek a gondo’atok kergető?,nek, mig 
e sorokat, az ideges murka néhány 
pillanatnyi szünetében egymás mellé 
rovom.

Mert ezeket a gondolatokat akarjuk 
a mi müveit magyar közönségünk elé 
tárni holnap, iparművészeti kiállítá­
sunkban.

Megmutatni, hogy a magyar ipar­
művészet ma már nem a kezdet kezde­
tén áll, hanem öntudatos fejlődéssel 
magas szinvonait ért el.

Megépítettünk egy teljes modern 
magyar lakást. A terv, telek-középen 
épülő háznál, tejesen változatlanul meg­
építhető volna és minden izében minta­
szerű lehetne.

E modern lakásban levő szobabe 
rendezéseknél és az egyes bútordarabo­
kat kiállítók tárgyain is minden ötlet és 
minden formavonal kizárólagosan

A kis Laote.
Irta: Camille Mauclair.

Tízszer, tizenkétszer láttam évenkint a 
kis Luciet, — beszélte Charles Bligny . . . 
Célestine nagynénémnél lakott, egyetlen ro­
konának, a vén köszvényes Lartiquenak az 
engedőimével.

Tizenkét éves gyermek volt, nagy sze 
mekkel s rendkívül dús hosszú hajjal, mi 
egyetlen ékessége volt, mert a szegény kis 
vézna teremtés sovány, sápadt arcával, vé­
kony karjaival különben épen nem volt szép.

Én mindamellett nagyon szerettem öt 
s Lucie uzsorakamatokkal adta vissza von 
zalmamat. Ha meglátogattam nagynénémet 
vidéki otthonában, a kis leány nem tágított 
mellőlem, velem jött mindenüvé, ahova csak 
mentem, látogatóba, erdei sétáimra s beszólt 
hozzám szüntelenül.

Itt ismerkedtem meg a szomszéd nagy 
birtokos leányával, Clairfons Suzannenal. Is­
meretségünk csakhamar szerelemmé fejlő 
dött, úgy, hogy tudattam a nagynénémm l, 
hogy nőül akarom a szép leányt venni.

Sajátságos dolog történt. A kis Lucie 
felugrott és kijelentette, hogy ebben a do­
logban négyszem közt akar velem beszélni, 
még pedig nagyon komolyan.

Vállat akartam vonni, de éreztem, hogy

annyira uralkodik fölöttem az én kis barát­
nőmnek a parancsoló akarata, hogy a má­
sik pillanatban egyedül állottunk egymásul 
szemben. Nem várta be a kérdéseimet, ha­
nem elszántan verő 'etve a kurta szoknyáját, 
megszólalt:

— Ki kell jelentenem, hogy én eg.> ál­
talában nem helyeslem a maga házassági 
tervét.

— Nem helyesled ? — kérdeztem in­
kább megütközve, mint bosszankodva. — De 
Lucia, te kis bohó vagy.

— Épen nem ; maga oktalan !... Egy 
olyan leányhoz kötni az életét, épen annyi, 
mintha gazemberre bízná a vagyonát. — 
Azért is feltettem magamban, hogy ebből 
a házasságból nem lesz semmi... és nem 
is lesz!

Felkelt Járt-kelt a szobában, mint egy 
kis oroszlán s néha pillanatra megállva 
előttem, szikrázó szemekkel nézett rám.

— Ah! — mondtam haragosan és 
mégis némileg megfélemlítve — nem lesz 
belőle semmi! . . . Teringettét! Az ón kis 
Luciemnek milyen hatalma van I

— Korlátlan hatalmam I — felelte he 
vesen. — Ha feleségül veszi azt az önző 
teremtést ... a kis Lueie megöli magát... 
Ah, ne nevessen . . . nem tréfa.

Összerezzentem. Régóta ismertem a kis

magyar és m;nden részében nagyobb­
részt debreceni, részben kamarake­
rületi iparosok keze munkája. Nézze 
meg bárki és emeljen kalapot a magyar 
iparos elölt, mert megérdemli.

E modern lakás teljesen fel van 
szerelve mindennel. És minden felsze­
relés magyar készítmény.

A kiállítás további osztályában is ez 
vezetett bennünket a megrendezésben, 
hogy mindenütt csak magyar terv sze­
rint, magyar kezek munkája foglalhas­
son helyet

A kiállítás anyaga talán nem va­
lami óriási, mert helyszűke miatt nagyon 
szűkén bánhatunk az előjegyzéssel. De 
azt a célunkat talán mégis elértük, hogy 
az iparművészeinek úgyszólván minden 
ágazata méltó módon lesz képviselve.

Vajha megértene bennünket közön­
ségünk törekvéseinkben.

Mindenesetre, ha közönségünk any- 
nyi jóindulattal érdeklődik kiállításunk 
iránt, mint amily jószándékkal és szere­
tettel célunkat megvalósítani törekedtünk, 
akkor sikerülni fog egymáshoz közel 
hoznunk a magyar tervezőművészt, ma­
gyar müiparost és a magyar közönséget, 
akik közé ma még oly sokszor tolakodik 
idegen szellem alkotni és idegen kezek 
gyakran kétes becsű munkája.

Rácz Lajos dr.

leány rendkívüli akaraterejét s amint most 
a szoba közepén állani láttam tágra nyílt 
szemekkel, egész testében reszketve, érez­
tem, hogy nem üres fenyegetések szavai. 
Azért is hirtelen megszűntem gyermekként 
bánni vele.

— Es minő jogon avatkozik bele az én 
dolgaimba ? — kérdeztem tőle.

— A maga iránt érzett hajlamom jo­
gán — felelte. — En kész vagyok reá, hogy 
boldogtalan legyek, azt azonban nem aka­
rom, hogy maga is boldogtalan legyen.

— Hisz ez őrültség I — kiáltottam fel. 
Hogy tehetné magát boldogtalanná az ón 
házasságom ?

— Mert — mondta susogva és sajátsá­
gos arccal — én azt gondoltam, hogy ón 
fogok a maga felesége lenni !

— Ah, ez még nagyobb őrültség, mint 
minden egyéb! Hiszen csak; tizenkét éves 
vagy szegény kicsikém... És aztán... És 
aztán...

— És aztán csúnya vagyok ! . . . Azt 
hiszi, nem tudom l Az nem tesz semmit. 
Azért mégis azért jöttem a világra, hogy 
magát szeressem, hogy maga szeressen en- 
gemet s hogy magát boldoggá tegyem. Vár­
jon csak négy évet, majd meglátja !

Exaltálva beszélt, mi hasonlóvá tette 
kis prófétanőhöz. Csillapítani iparkodtam őt

Valódi Borsaiino és Amerikai kalapok Lengyelnél"“
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A csatornahálózat kiépítése.
Újabb szakértői vizsgálat.

Megkötötték a szerződést.
Ismeretes dolog, hogy a váró csatorna 

hálózatának kiépítésére hirdetett pályázatot 
a Fried és Adorján ezég nyerte el, mely 
mintegy kétszázezer koronával adott be ol­
csóbb ajánlatot a többi pályázó ozégeknél, 
Ennek alapján foglaltak állást úgy a tanács 
mint a vízvezetéki és jogügyi bizottságok 
a Fried és Adorján eég mellett, melyről 
Farkas Kálmán műszaki tanácsos azt a vé­
leményt adta a városnak, hogy jól dolgozó 
és megbízható cég. A város legutóbb tartott 
közgyűlésén jóváhagyta a tanács javaslatát 
és utasította a főügyész*, hogy kösse meg a 
szerződést a Fried és Adorján céggel.

A napokban azonban Róvi Nándor dr. 
beadványt intézett a tanácshoz, melyben 
afeletti aggályát fejezte ki, hogy a Fried ős 
Adorján cég csak látszólag olcsóbb a többi 
cégeknél ős ha ajánlatát tüzetesen megvizs­
gáljuk, ez ki is tűnik.

Kovács József polgármester, hogy min­
den aggodalmat eloszlasson, egy ad hoc bi­
zottságot hivott ma össze, melynek ragjai a 
polgármesteren kívül A ez el Géza főmérnök, 
Mugoss György dr. főügyész, bőrner Adolf 
tanácsnok Revi Nándor dr. és Fogánv Ár­
min főmérnök voltak. A bizottság tételről- 
tételre menve számította át a Fried és dór­
ján cég költségvetését melyről megái lapítot­
ták, hogy teljesen korrekt és reális.

Az ad hoc bizottság ülésén az is kitűnt, 
hogy Kovács József polgármester Magoss 
György dr. főügyész és Körner Adolf tanács­
nok kicéretében a legutóbbi közgyűlés előtt 
Kassen volt, ahol most fejezte be csatorná­
zási munkálatait a Fried és Adorján cég és 
az ottani polgármestertől és városi tanácstól 
személyesen szerzett információt a cégről. A 
cégről szerzett információ igen kedvező volt, 
ami teljesen megnyugtatta a debreceni városi 
tanácsot.

Az ad hoc bizottság megnyugtató át­
számítása és szakértői véleményé után, a 
főügyész ma megkötötte a szerződést a cég­
gel, mely rövidesen hozzá fog a csatorná 
zási munkálatokhoz.

s észretériteni. Nem használt semmi. Az övé 
volt az utolsó szó és ez az utolsó szó ka­
tasztrófával fenyegetett engemet.

Csakhamar aztán oszladozni kezdett a 
hályog a szememről. Jobban megfigyeltem 
az én tiuzanneumat s meg kellett győződ­
nöm, hogy majdnem brutálisan önző csak­
ugyan, szép aiarca alatt végtelenül sivár lé­
lek lakik, Bájai egymásután hu.ladoznak le 
róla Szerelmem apránként elszállt s ellen­
állhatatlan vágy támadt bennem a menekü­
lésre. Nem is késtem szakítani vele egy 
mondvacsinált féltékenységi jelenet kere­
tében.

Három év telt el a nőtlen élet kóbor 
örömei közt. Egyszer-kétszer egy esztendő­
ben még mindig kirándultam par napra a 
nagyneiiémüez. Lucie, a szakítás után, egy 
kurta levelet irt nekem, melyben megelége­
dését fejezte ki; azóta a legcsekélyebb cél 
zást sem telte a dologra. Mint annak előtte, 
most is bejártam vele erdőt, mezőt s be­
széde érdeklődést kelteit bennem. Kíváncsian 
néztem, mint nő, szépülni azonban, nem 
szépült.

Majd hosszabb keleti útra indultam : 
Görögországba, Egyiptomba, Palesztinába. 
Egy esztendő múlva fáradtan tériem haza

A nagy pör.
Lírpl Zoltán a bírókűltíés ellen.

A budapesti esküdtek védelme-
Polónyi Géza és a királyi ügyész 

ség a Lengyel Zoltán ellen indított nagy 
pőrében tudvalevőleg újra azt kérte a 
királyi Kúriától, hogy a budapesti es­
küdtszéket mellőzve, valamely vidéki bí­
róságot küldjön ki ügyének elbírálására 
Hosszú beadványban indokolta meg ezt 
az újabb kérelmét Polónyi. Most Lengyel 
Zoltán védője, Vázsonyi Vilmos utján 
val iszol Polónyi beadványára, kérve a 
biróküidési kérelem újabb elutasítását. A 
nagy elmeéllel megszerkesztett etlenirat 
gondolatmenete a következő :

(Polónyi és fáborkara,)

A királyi ügyészség hivatkozik az 
1907 iki biróküidési kérvényre. Abban azzal 
indokolta meg P, lónyi más bíróság delegá­
lásának szükségességét, hogy Budapesten 
terrorizálni fogják a bíróságot, sárba fogják 
rántani a törvényszék elnökének egyéni be­
csületét, nem lesz az igazságszolgáltatásnak 
ereklyéje, amit kíméletlenül be ne szennyez­
nének. Lengyel Zoltán rámutat arra, hogy 
ez a jóslat beteljesedett. — De Polónyi és 
táboikara volt az, amely ezeket a rémsége­
ket elkövette. Nap-nap után a legvehemen- 
sebb cikkek jelentek meg az esküdtek és a 
bíróság elnöke ellen, sőt maga Polónyi is 
rágalmazta Zsitvayt, a parlamentben Polónyi 
emberei interpellációval fenyegetőztek.

Polónyi és az ügyészség — fejtegeti 
tovább Lengyel beadványa — elfogultsággal 
vádolják a budapesti esküdteket. Rámutat 
az ellenirat arra hogyha a lezajlott főtár­
gyaláson, melyen Lengyelt elítélték, mutat 
kozott is elfogultság, ez nem Poió j'i Gézt.
■ Ilon irányult. Mahimka Imre nem Lengyel 
érdekében ment az ügyészhez, hogy közölje 
vele a verdikt előrelátható számarányát.

Egy áprilisi délután otthon ábrándoz­
tam a párisi lakásomon, mikor csöngettek 
az ajtómon. Az inasom egy névjegy gyei 
jött be s őt nyomon követte egy magas 
sugár termetű fiatal nő, ki ragyogó szemek­
kel nézett rám.

Felismertem ezt a gyöngéd, heves, 
despótikus tekintetet, de nem a gyönyörű 
arcot, a piros ajkakat. Kábul tan bámul 
tam ra.

— Oh istenem! Lueie, csakugyan 
maga az !

— Én vagyok I — felelte ezüst csen­
gésű nevetéssel. — Azt hittem, itt az ideje, 
hogy jöjjek...

Az arca szokott nyíltságát és elszánt­
ságát fejezte ki. Minden habozás és szerény­
ség nélkül igy szólt:

— Igen, úgy tetszett nekem, hogy már 
nem vagyok sem csúnya, sem minden keos 
hiányában... s hogy végre boldoggá tehe­
tem magát... Eljöttem !

Oda nyújtotta kis bársonyos kezét és 
én, miután térdre ereszkedtem, meghódoltam 
neki, csókolgatva a ruhája s ególyót. A sze­
relem el volt vetve és nőtt is már s nem 
szűnt meg nőni mindama napig, melyen 
mint nőmet vittem haza az én kis Lu- 
ciemet.

Schwarcz Vilmos nem Lengyel érdekében 
viselkedett.

(Milyenek az esküdtek?)
Egészen helytelenül hivatkozik, mondja 

aztán az ellenirat, az ügyészi indokolás a 
királyi Kúria megsemmisítő végzésére, amely 
az esküdtszéki főtárgyaláson közreműködött 
esküdtbírákat szemólyenkint kizárta az uj 
esküdtszéki eljárásból. A királyi Kúria ez m 
végzése csak a perben szerepelt esküdtekre 
vonatkozik és kifejezetten a fótárgyalási 
jegyzőkönyvre hivatkozik. A végzős ez el­
fogultság kifejezését azonban még ezen ki­
zárólag személyükben érintett esküdtekre 
vonatkozólag sem használja, csak annyit 
mond róluk, hogy a főtárgyalási jegzőkönyv 
tanúsága szerint „eljárásuk kifogás alá esik* 
A főtárgyalási jegyzőkör yv pedig a követke­
zőket jegyezte fel: 1. Mahuuka Imre pótes­
küdt földerítő látogatásra ment a királyi 
ügyészséghez. 2. A bizonyítás kiegészítését 
kérő indítványommal szemben az esküdtek 
azt a határozatot hozták, hogy véleményük 
már kialakult s további bizonyítás szükségét 
nem látják. 3. A főtárgyalásí elnök békítő 
beszédét, amelyben Polónyi Gézát a törvény- 
hozás és az ügyvédi kar kifogástalan tag­
jának avatta föl, az esküdtek megéljenez­
ték. 4. Schwarcz Vilmos esküdt a pádon 
átugorva, pohárköszöntőt mondott Polónyi 
Gézára.

Egyik felsorolt momentum sem tanús­
kodik arról, mintha az esküdtek javamra 
lettek volna elfogultak. Igen merész fölte­
vés azonban a kir. ügyészség részéről, hogy 
az eljárt esküdtek hibáit ki akarja terjesz­
teni az összes budapesti esküdtekre, akik­
nek már az évi főlajstrom is az előző évitől 
elütő. A kir. ügyészség véleménye szerint 
egészen bizonyos, hogy az uj budapesti es­
küdtszék tagjai közt újra lesz egy Mahunka, 
ki meglátogatja az ügyészséget, az uj es­
küdtek is éljenezni fognak, midőn Polónyi 
Géza erkölcsi bizonylatot kap és újra akad 
egy dr. Schwarcz Vilmos, aki Poiónyiórt 
lelkesen poharat ragad a kezébe. Mulatságos 
föltevés és mulatságos az is, hogy a királyi 
ügyészség félelem és gáncs nélkül való es­
küdteket Budapest nyolcszázezer lakosa kö­
zött nem remél találni, de biztosan meg- 
t lálja ezeket valamely kis vidéki városban.

Lengyel Zoltán beadványa rátér ezután 
azokra a megjegyzésekre, amelyeket Polónyi 
a sajtóra vonatkozólag tett. A budapesti 
sajtó országos és nem helyi jellegű. Hatása 
a vidéken talán nagyobb, mint a főváros­
ban. A vidéki sajtó pedig könnyebben be j 
folyásolható, mint a fővárosi. Sőt bekövet- 
kezhetik az is, hogy a vidéken Polónyi, aki 
milliomos, a per idejére maga indíthat egy 
lapot.

(Ki terrorizált ?)
A beadvány befejező része igy 

hangzik :
A főmagánvádló, ha azt akarja, hogy 

a bíróságra ne nehezkedjók terror, ha azt 
akarja hogy az esküdtbirák elfogulatlanok 
maradjanak, ennek módja egyszerű Ne ter­
rorizáljon, tans a léken falkáját, ne becs­
mérelje a bíróságot, ne ijesztgesse az es­
küdteket és ne keverjen bele a pőrébe oda 
nem tartozó lelkiismeretlen izgató momen­
tumokat. Biró-küldősi kérvénye azt szeretné 
elérni, hogy azok a gonosz mesterkedések,

Csak husvétig Rendkívül mélyen leszál­
lított árak mellett kapha­
tók az összes raktáron 

levő gyermek ruhák

Batthyány 
utcza 2.

— A berendezés minden elfogadható árban eladó. —
Blau Armin és Társa ti ■ ■
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amelyeket csupán semmiségi panaszommal 
voltam képes összetörni, valamely kis vidéki 
társadalomban nagy vagyonának, jól szer­
vezett társaságának és politikai összekötte 
tősének segítségével most már tökéletes for­
mában érvényesüljenek. Ezért akar illetékes 
biráimtól elvonni. Nem igazságot keres, ha­
nem olyan területet, ahol kitanult prakti 
kákkal legkönnyebb az igazság elfojtása.

A királyi Kúria a biróküldés kérdésé­
ben már határozott. A főtárgyalás során 
történteket pedig semmiségi panaszom kap­
csán már elbírálta. Az újabb biróküldési 
kérelmet semmiféle uj vagy komoly érv 
nem támogatja. Ép ezért mindenben újólag 
is hivatkozva, az első biróküldési kérelemre 
beadott észrevételeimre is, tisztelettel kérem 
a nagyméltóságu királyi Kúriát : hogy fő- 
magánvádló s a budapesti királyi ügyész­
ség biróküldési kérvényét méltóztassék el­
utasítani.

Mi lesz húsúét után?
Rormányválsilg és uj választások.

fl politikai helyzet i latosa.
A csendet a húsvéti szünet alatt 

eddig mi sem zavarta meg a politiká 
ban. Legfeljebb azt kérdik mindenfelé, 
hogy mi lesz husvét után, minthogy 
az újságok egyhangúlag azt írták, hogy 
a kormány az ünnepek után le tog 
mondani.

Politikai körökben nagy kíváncsi­
sággal várják a fejleményeket. Egy elő 
kelő alkotmányparti képviselő a kővet­
kezőképp nyilatkozott a válság valószínű 
lefolyásáról:

— A kormányválság lefolyása nor­
mális lesz. A kabinet, mihelyt nyilván 
való lesz, hogy Ausztria a kartellbankot 
visszautasítja — lemond, de a király a 
lemondást nem fogja elfogadni. Erre 
Wekerle és Kossuth munkához fognak 
látni egy kompakt többség megalakí­
tása céljából. Kossuth meg van győ­
ződve, hogy a döntő pillanatban a füg 
getlenségi párt zöme ő mellé áll és 
ez nagyon valószínű is, úgy, hogy a 
koalíció továbbra is fenn lesz tartható 
és a közös bank szabadalmát bizo­
nyos nemzeti vívmányokkal meg fog• 
jak hosszabbítani, t gyidejüleg rendezni 
fogják a katonai kéidéseket is, melyek­
nek megoldását most készítik elő a kö­
zös hadügyminisztériumban.

Ez a válság legvalószínűbb lefolyása. 
Arról szó sincs, hogy a kormányt a füg­
getlenségi pártnak adjak — se önálló 
bankkal, se anélkül. A király erre 
most semmikép sem hajlandó. Ezt 
nekünk már az illetékes tényezők tud 
tunkra adták. Azt csak a legvégsőbb 
esetben fogják megkísérelni, hogy u/ 
választásokkal egy 67-es többséget 
csináljanak. Viszont azonban nagyon 
valószínű, hogy a Wekerle—Adrássy— 
Kossuth-kormány már rövidesen válasz­
tást íog csinálni, hogy az eddiginél 
kompaktabb többséget szerezzen magának

és hogy a Just-Hollő csoportot gyen­
gítse.

Bécsböl táviratozzák, hogy a király 
Zichy Aladár grófot, a személye körüli 
minisztert, ma dé'előtt kihallgatáson fo 
gadta. Wekerle Sándor miniszterelnök­
nek tervezett bécsi útja elmaradt, mivel 
a kiniy holnap Waheebe utazik.

Kerraxiék.
*

Az Angol királynőnek a 2-ös számú 
szobája teli van női kalap-skatulyákkal. 
Ezt, hogy tAe van, úgy kell érteni, hogy 
van ottan két darab női kalap-skatulva, 
amely egészen betölti a szobának a felét. 
Azt a felét, ahol egy jónevelésii szobában 
le lehet ülni : a széken vagy a díványon.

Mikor megmondták nekem, hogy Fer­
rari D’Alharedo lovag a 2-ös szobában 
lakik és mikor megláttam a leirt szobát, 
egy kissé bosszankodva mondtam aszóba 
asszonynak, aki felkisért, hogy: kérem, 
kérem, ne ugrassanak, ma már április 
5. van. És csak mikor egy nagyon isme 
rős, kedves, meleg hang helyreigazított:

— Non, non, ma van átodik 1
És megláttam egy villogó éles szem­

párt, amely barna arcbőrrel van körül 
véve, köszöntöttem ezt a kedves művészt: 
Ferrari D’Albaredo lovagot.

— Nem tudni leülni signor — mente- 
getődzött egészen apró darabokra tört 
magyarsággal.

— Nem tesz semmit, látom, hogy ren 
detlenség van a szobájában.

— Si, si, az ember kell hozni ruhákat 
öltözni. Hang nem elég, akkor van a taps, 
ha fel is öltözve van.

És csevegni kezdett. Beszélt az olasz 
társaságról és az ő kedves, második szülő­
városáról, Aradról.

Elmondta, hogy folyton tanul magya­
rul és most már magyarul is énekli egy­
néhány szerepét. Sőt karácsonykor eery 
hangversenyen „csikós“ ruhában, (csikós 
ruhát méltóztassanak érteni) énekelt pusz­
tai magyar dalokat.

— Ortobági dalt énekelni jól ! —
mondta.

Olyan tapsokat kapott Aradon, hogy 
csak úgy rengett bele a hangverseny-te 
rém négy fala.

— Jó tudom már magyarul beszélni ? 
— kérdezte nagyon kedvesen.

Majd tovább csevegett az ő olasz éne 
kés kollégáiról. Elmondta, hogy a nyáron 
mikor Rómában töltötte a vakácziót, tá 
madt az az ötlete, hogy nagy hangver­
seny körutat rendez Magyarországon Pie 
róni kisasszonynyal és Ercolani Emico 
baritonistával.

Először Rómában játszottak el egy 
operát és oly nagy volt a e ikerük, hogy 
nagyon felbátorította őket. Prágában is 
rendeztek egy hangversenyt hasonló fényes 
sikerrel. Azután jöttek Magyarországba. 
Pécsett, Pozsonyban, Szegeden, Aradon 
és Nagyváradon játszották ezt a három 
operát, amit itt Debreczenben is előadnak : 
Rigoletto t, Traviata-t és Oarmen-t. Min­
den városban valósággal ünnepelték őket.

Soha nem fogja elfelejteni — úgymond — 
azokat a kedves színházi estéket, amelyen 
tavalyi ittléte alkalmával ünnepelték.

Debreczenből Kassára megy a társa­
ságával, ahol — úgy gondolja — nagy 
sikerük lesz. Kassáról még az ország egy 
nehány nagyobb városát meglátogatják 
és aztán mindahái man visszamennek 
Aradra. Szendrey Mihály aradi színigaz­
gató ugyanis leszerződtette Pieroni kis­
asszonyt ős Enrico Ercolanit és ő is meg­
hosszabbította a direktorral most lejáró 
szerződését.

— ők is magyarok lesznek nem soká, 
mint én 1 — mofidta büszkeséggel.

Azután bocsánatot kért tőlem, hogy 
mivel egész éjjel utazott, előadás előtt 
egy-két érát „álummi“ kell neki és elbú­
csúztam tőle.

Az ajtóból utánam kiáltott:
— A rividercsi I

Lain

Orosz hajúk a Bopruson.
Angol francia-orosz entente.

A balkáni válság eseményei.
S/erb’ában teljes csöndesség van, 

i szerb dinaszt’a megbuktatásáról szóló 
hírek is elhallgattak. A balkáni helyzet 
azonban nem mondható egészen válság­
mentesnek. Oroszország azon dolgozik, 
hogy hatálvta'ani'sa azt a nemzetközi 
megállapodást, amely a Bosporuson hadi­
hajók köz’ekedését tiltja és ebben a fá­
radozásában Angolország és Francia- 
orszáé segítik.

A balkánfélszigeti helyzetről itt kö­
vetkeznek legújabb távirataink :

Az ni szerb trónörökös.
Belgrad, április 6. A Lokalanzeiger 

itteni levelezője beszélgetést folytatott Stoja- 
novics közoktatási miniszterrel, az ifjú-radi­
kális párt vezérével és a trónörökös tanul­
mányi bizottságának az elnökével :

Stojanovics kijelentette, hogy a lapok­
nak Sándor trónörökös tanulmányaira vo­
natkozó hirei nem felelnek meg a valóság­
nak. Legalább tiz napig kell várni, míg eb­
ben az ügyben egészen tisztán láthatnak. 
Még nem bizonyos, hogy a trónörökös Szer­
biában marad e, ^agy pedig külföldre megy, 
hogy tanulmányait befejezze. Nem igaz, 
hogy Aus-'tria-Magyarország a kereskedelmi 
szerződés tárgyalásokra vonatkozólag Szer­
biának ajánlatot tett, mert még azzal sin­
csenek tisztában, hogy micsoda alapon fog­
ják a tárgyalásokat megejteni.

Orosz hajók a Bosporuson.
Paris, április 6 Jól értesüli forrás­

ból jelentik, hogy Törökország hajlandó 
Oroszországgal Oly megegyezést kötni, 
amely az orosz hajóknak a Dardanel­
lákon való átmenetet biztosítja.

Paris, április 6. Törökország haj­
landó Oroszországnak biztosítani, hogy 
hajói a Dardanellákon átmehessenek. Hir 
szerint ezen megállapodást Anglia és 
Franciaország is támogatni fogja.

Kémkedő szerb törzstisztek.
Sarajevóból jelentik : Verdiostóből őr-

Nagy őrömmel jött el Debret zenbe. 1 kezelt jelentés szerint a múlt héten egy ma-

Gummigallérok és köpenyek megérkeztek Halmágyinál 
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gynr őrvezetőt a határon agyonlőttek. Fgy 
másik, a határszéli vasút őrizetére kirendelt 
detaschementet egy banda megtámadott s a 
vezénylő tiszt karját átlőtték. Sarajevóban 
letartóztattak két szerb törzstisztet, akik 
kényszerseprőknek öltözve tervrajzokat, ké­
szítettek a város erődmónyeiről. Nagy ösz- 
szeg pénzt, térképet és Írásokat találtak ná 
luk. A múlt pénteken a veletovai határon 
ötven fegyveres szerb lépett bosnyák terü­
letre, de mert békés szándékról tettek vallo­
mást, jelentést tettek róluk a külügyminisz­
ternek.

Az annexló a török képvlselőbázban.
Konstantinápoly, április 6. A kép- 

viselöház mai ülésén heves vita után, a 
melyben Yativ és Emin prizrendi képvi 
selök, Nurfi basa rubi képvise’ök Dimit­
re vies szerb és Korales Gvörgv görög 
vettek részt, 136 szavazattal 46 ellen 
elfogadták az Ausztria-Magyarországgal 
kötött egyezményt. Dimetrievics szenve­
délyesen támadta Ausztria Magyaror­
szágot.

Tízmilliós lopás.
A bécsi uzsoráskirály megszökött

A háborús spekulációk áldozata.
Bécsnek nagy szenzációja van : 

megszökött az uzsorások királya. Arisz­
tokrata körökben és a pénzvilágban, de 
városszerte is csak uzsoráskirálynak hív­
ták Reicher Frigyest, akinek szökése 
csak ma tudódott ki, jóllehet már na­
pokkal előbb örökre istenhozzádot mon­
dott a császárvárosnak, mert égett talpa 
alatt a föld. Legelőször a tőzsdén futott 
hire Reicher szökésének s mindjárt tisz­
tában voltak vele, hogy a károsultak 
millióikat siratják, mert az uzsoráskirály 
csak .nagyban“ igazán nagyban do'go- 
zott. A mai tőzsdén legalább hatmillióra 
tették az elharácsolt összeget, de mikor 
kitudódott, hogy Reicher hamis váltók­
kal is manipulált, tízmillióra becsülték 
a kárt.

Szegény sorsból vergődött fd Rei­
cher. Eleinte kicsiny összegeken kezdte a 
pénzközvetitést, de egyszer aztán vak­
merő vállalkozásra adta magát. Akkor 
volt ez, amikor Lujza koburgi he cég 
asszony költekezni kezdett. Reicher már 
ekkor maga is gazdag ember volt, de 
egész konzorcium állott a háta mögött, 
amelynek pénzét busásan gyümölceöz- 
tette. Koburg Füiöp herceg neje az ö 
segítségét vette igénybe és Reicher más 
fél millió koronát szerzett Lujza her­
cegasszonynak váltóra. Érdekes, hogy 
ezt a pénzügyletet az uzsorát király egé­
szen normális 6 százalék kamat mellett 
bonyolította le s önmagának csak 2 szá­
zalék közvetítői dijat kötött ki. A váltón 
szerepelt tudvalevőleg Stefánia özvegy 
trónörökösné neve is, hercegasszony 
ügyvédje annyira bízott benne, hogy 
Stefánia trónörökösné aláírása valódi s 
oly nagyon meg volt lepetve, hogy

Nemsokára aztán kiderült, hogy az 
özvegy trónörökösné aláírása hamisítva 
volt. Az ügy a főudvarmesteri hivatal 
elé került. Stefánia főherceg asszony ki­
jelentette, hogy nem is látta az a vál­
tót, sőt életében soha sem irt alá váltót 
s igy a rendőrség elé jutott a dolog, a 
mely a hamis váltót lefoglalta. Koburg 
Fülöp herceg Bachrach dr. ügyvédet 
bízta meg az afférra1, amelynek során 
kiderült a hamisítás és állítólag a főud­
varmesteri hivatal előtt Mattasich Gézára 
hárult a vád, mivel azonban a másfél 
millió koronát egészben, vagy nagyrész­
ben Lujza hercegasszony költötte el, Fii 
lop herceg kifizette a teljes összeget és 
Reicher nem károsodott, sőt ellenkező 
leg, még ismertebb lett az arisztokraták 
között, akiknek pénzre volt -zükségük s 
mert nagvon gazdag embernek tartottak, 
attól fogva rengetek kölcsönöket közve­
tített.

A rendőrségen még egyetlenegy fel­
jelentést sem tettek az uzsorakirály él­
én, de beavatottak állítják, hogy Reicher 

milliókra menő hamis váltókat helyezett 
különösen vidéki pénzintézeteknél.

Állítólag egy nagyon ismert nevű 
arisztokrata is bele van keverve, akinek 
nevére köze! négy millió koronát folyő- 
sittatott az uzsoráskirály. Főleg vidéki 
takarékpénztárak és bécsi pénzkölcsön* 
zök a károsultak, de a pénzkölcsönzök 
aligha fognak jelentkezni, mert okuk van 
a rendőrséget elk rülni. Annyi bizonyos, 
bogy a megszökött közvetítő bátyjának, 
az elhunyt R-icher Selignek gyermekei 
akiknek az uzsoráskirály volt a gyám 
juk s egész vagyonuk kezelőj >, koldus­
botra jutottak. A n&gy bankok is szi 
vesen állottak szóba Reicherrel, mert 
köztudomású volt róla, hogy megbízói a 
legnagvobbnevü csaiádok tagjai.

Vakmerő börzespekulációkon szen­
vedett hajótörést az u?soráskirály. Fel­
tétlenül számított a háborúra és ren­
geteg kötéseket telt contreminé. Veszte­
ségeit a tőzsdén a két utolsó hónapban 
két millió koronára becsülik. Egyedül 
bátyjának gyermekeit több mint báró v. 
millió koronával károsította meg. Reicher 
a turf bookmakereinek pénzével is dol­
gozott, akiket konkorciumba alakított. 
Ismerősei aA hiszik, hogy már egy hét 
előtt amerikai kikötőt ért, de egy verzió 
szerint valahol Magyarországon rejtőzött 
el. Az uzsoráskirály ötven éves Felesé­
gétől különváltan él, egy fia Bécsben 
orvos, leánya pedig gazdagon ment nőül.

Szmháae és Művészet.
Műsor.

Szerda, április 7. Traviatta, opera Az 
olasz opera társaság vendégjátéka. A) bérlet.

Csütörtök, április 8 Carmen, opera. Az 
olasz opera társaság vendégjátéka. B) bérlet

Pénteken, április 9. Nines előadás.
Szombat, április 10. Nincs előadás.
Vasárnap, április 11. Délután : Falu 

Sossza, népszínmű. Este : Erdészlány, operett.

Pieroni kisasszonynyal és Ércolani barito­
nistával jött el vendégszereplésre Debre- 
czenbe. hogy élj át szák a Rigol ettót, Travia- 
tát és Carment. Tehát, ha Ferrarinek nem 
támad az az ideája, hogy maga mellé véve 
két miivésztársát, vendégszereplésre induljon, 
ezektől az operaelőadásoktól is elestünk 
volna Ma este a Rigoletto került színre 
25 százalékkal felemelt helyárakkal. A hely- 
árfelemelés meglátszott a nézőtéren, mely 
nem telt meg egészen. Az előadás kissé 
vontatottan ment, ami azonban korántsem 
a vendégszereplő művészek rovására Írandó. 
A vendégeknek hatalmas, meleg sikerük 
volt s erre méltán rászolgáltak. Pieroni kis 
asszony kedves színpadi alak, bensőségtelje- 
sen játszik s kellemes, nagyon iskolázott 
hanggal rendelkezik. Ferrari lovag volt a 
siker fő része. Erőteljes, hajlékony tenor 
hangja van mely könnyödén birkózik meg 
a legnehezebb feladattal is. Eleven, tempe­
ramentumos és elragadó játéka fő erőssége. 
Nagy terjedelmű baritonja van Ércolani ba­
ritonistának, ki hatalmas hangjával az egész 
színházat betöltötte. A mieink közül jók 
voltak Szilágyi, Kemény. A kai- meglehetős 
gyönge volt, ellenben a zenekart erős és 
biztos kézzel dirigálta Mártonfalvy karmes­
ter. Az olaszokat melegen ünnepelte a kö­
zönség, mely nyilt színen is meg apsolta 
őket.

Rigoletto. Egy egész szezonon át tartó
o„ nagyon meg ,o„ ,epe,ve, ,;og, “í“«,”““
Reicher b százalékra, tette a kamatot, közönsége. Ferrari lovag, Szendrey Mihályuv“v « iwAn-ttvui, közönsége. Ferrari lovag, Szendrey Mihály 
hogy maga is jótállást vállalt ■ váltóéit, 'aradi színigazgató szerződtető!t tenoristája

Képkerotezési vállalata olajfestmé­
nyek es aquarell fényképek bi kere­
tezését ízléses kivitelben a leg­

olcsóbb árban elvállalja.

Üléseit a teresheihslnii
és iparkamarában.

A szakosztályok és a közös 
btzot'ság.

Csaknem egy időben tartották meg a 
folyó hó 15-iki közgyűlést előkészítő ülései­
ket a debreezeni kereskedelmi és iparka­
mara kereskedelmi, továbbá ipari szakosz­
tálya és végül közös bizottsága.

A kereskedelmi szakosztály Fáik La- 
jós elnöklete alatt többrendbeli hatóságok 
részéről beérkezett kihágás! és peres ügy­
ben állapította meg szakvéleményét. Egy- 
szersmindenkorra azt az álláspontot foglalta 
el, bogy a vásárrendtartási szabályrende­
letbe felvenni szokott úgynevezett elővásár­
lási tilalmat a közfogyasztás nagyobb érde­
keire való tekintettel helvosli és javasolni 
fogja a hatóságoknak ott, ahol arra szükség 
van, de csakis az élelmi cikkekre nézve. 
Támogató felterjesztés intézését javasolja a 
közgyűlésnek a temesvári kamara által fel­
terjesztett memorandumot illetőleg, melyben 
a társkamara panasz tárgyává teszi azt a 
köztudomási ipar- és kerefkedelemellenes 
ii ám zatot, mely államkormányzatunk ré­
széről az agrár érdekek rovására tapasztal­
hatók.

Az ipari szakosztály Stegmüller Ár­
pád elnöklete alatt a középitkezési szállítá­
sok általános feltételeit tárgyalta le, részle­
tes javaslatot dolgozván ki, hogy ezek a 
feltételek az iparos érdekében minél kedve­
zőbbekre váljanak. Azután a kerület min­
den részéről nagyszámban érkezett iparjogi 
megkereséseket intézte el a szakosztály, vi­
gyázva arra, hogy az iparhatóságok kerület- 
szerte olyan egységes eljárást alkalmazza­
nak, melyek az iparosok érdekeit nem sér­
tik, a törvényelleni kihágásokat egyformán 
sújtják.

A kő ös bizottság Szent-Királyi Ti­
vadar elnöklete alatt számos beérkezett ál­
lamsegélyéé ügyben tette meg bizalmas fel­
terjesztését. Kiemelkedik ezekből Zürcher 
Alajos szaploncai vállalkozónak nagyszabású 
terve, melynek különös jelentőséget tulaj­
donit az, hogy a Szaplonca vizierejének 
nagyarányú kihasználásával kíván ipartele­
pet létesíteni.

BLATTNÉR GYULA Debreczenben, 
Piacz-ulcza69.sz. ”eSwi,.iv.äme4ii-

Épület ős diszmü üve­
gezés! vállalatát ajanlja 
az építész és építtető 
urak szives figyelmébe.
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9z iparmOiÉszEti Möllités.
A megnyitás napján.

Holnap, szerdán délelőtt, jelentős ese­
ménye lesz Debreczennek. Olyan kiállítás 
kapuit tárják ki a közönségnek, amilyen 
nemcsak Debreczenben, hanem az egész vi­
déken, színvonal és művészi rendezés tekin­
tetében még egyáltalában nem volt. Maga 
az Országos Magyar Iparművészeti 7 ars a 
lat úgy tekinti e kiállítást, mint a magyar 
iparművészeti kiállítások egyik legjelentő­
sebbikét.

A kiállításra beérkezett anyag is olyan, 
hogy a legszigorúbb kritikát, is kiállja Az 
előzetes jury ugv ugyszélván csak néhánv 
tárgyat talált visszautasítani valót, a legtöbb 
előtt dicsérettel adózott. A kiálli'ás megren 
dezése pedig példaadó. A vidéki zsúfolt ki­
állítások közt ez a kiállítás kimagasló, 
modern és művészi, de minden izében 
magyar is.

A kiállítás megnyitó ünnepélye délelőtt 
10 órakor. A kereskedelmi és kultuszminisz­
teri megbízottak, a szomszédos törvényható 
ságok főispánja és más előkelőségei már ma 
este érkeztek meg és ismerkedési estre gyűl­
tek össze a Royalban : csak azok hiányozlak, 
akik a legérdekeltebbek, Rác?, Lajos dr. ren­
dező és Ovörgri D'nes, az installációk in­
tézőié. Még késő este is bicikli- és automo- 
mobil-lámpák mellett folvt a serény munka 
és nagy erőfeszítéssel. Bizonyos, hogy a 
megnyitás teljes rendet talál.

A kiállítás termei csak a megnyitó ün 
nepély után délelőtt 11 órakor nyih ak mer.

A kiállítás egyszeri he lépési dija 80 
fillér. A kedvezményes olcsóbb jegyek a 
megnyitás napján még nem adatnak ki.

A kiállításban az elárusitást a jegypénz­
tár végzi kivéve a mármarosszigeti s’övő 
hímző műhely és a szépművészeti csoport 
anyagát, melyeknek külön elárusító pénztá­
ruk van.

A kiállítás utcai és belső oszlopai már 
tegnap lobogódiszbe öltöztek, reggel bizo­
nyára háztulajdonosaink is megünneplik e 
napot és fellobogózzák házaikat.

hány hete tervezett. A korcsmában foszfor­
oldatot kevert a borába és kiitta.

A maró méregtől rendkívüli fájdalmai 
voltag Pongor Gergelynek, akit eszméletle­
nül szállítottak a lakására. A tragikus sorsú 
ember ma délután iszonyú kinok között 
meghalt.

Pongor Gergelyt, aki iránt nagy a rész 
vét, holnap temetik cl Hajdúnánáson.

Az öngyilkosságról táviratilag tettek 
jelentést, a debreceni ügyészségnek.

Istvánffy MÜIitása

Öngyilkos városi hivatalnok.
Foszforral meamérgezte

A hivatalnok-nyomorúság halottja.
Hajdúnánáson szenzációs öngyilkosság 

történt a napokban. Egy városi hivatalnok 
április 1-én foszforoldattal megmérgezte ma­
gát és ma délután meghalt. A hivatalnokot 
anyagi gondjai kergették a halálba. A szén 
zációs öngyilkosságról hajdúnánási tudósí­
tónk a következőket jelenti :

Pongor Gergely 47 éves hajdú ánási 
városi hivatalnok, akinek nagy családja van, 
már egy pár óv óta- nehéz anyari gondok 
között élt. Az anyagi gondok egyrészt az 
egészségét aláásták, másrészt az életkedvét 
elvették. Hozzájárult ezekhez, hogy Pongor 
nem valami jól élt a feleségével és a csa­
ládi perpatvarok napirenden voltak közöttük.

Az örömnélküli keserű élet arra a lé­
pésre vitte Pongor Gergelyt, amelyre a nyo­
morgó, nehezen megélő és rossz családi 
viszonyok között levő emberek jutnak: inni 
kezdett.

Ittas lehetett április 1-én is, amikor vég­
rehajtotta az öngyilkosságot, amit egy ne-

A debreceni intelligens mtivészetked 
velő közönség előtt örömünknek adhatunk 
kifejezést a felett, hogy a képzőművészet 
térfoglalása nálunk a legújabb időben vá 
ratlanul nagy arányokat öltött. A mtipártoló 
egyesület téli kiállítása után jött az országos 
iparművészeti kiállítás, májusban pedig a 
Kossuth- szobor pályázatának döntésekor szin­
tén gyönyörködhetünk a versenyző pályamü­
vekben.

Ez alkalommal is egy remek kollektiv 
kiállítás van nyitva a Bika-szálló 12. számú 
termében a nagyközönség számára, ahol 
Istvánffy Gyula festőművész állított ki egy 
tekintélyes sorozatot saját müveiből, külön­
böző technikai kivitelben. Van rajz, vizfest- 
mény, pasztell és tempera. A jeles művész 
bravúros könnyedséggel és finom lágysággal 
oldja meg feladatát egy-eey hangulatos kis 
képén, mikor az aquarell színekre lehelet­
szerű finomsággal és biztos technikai tudás­
sal rádolgozik egy merőben különböző anyag­
gal, a pasztellel és ezzel egy sajátságos 
egyéni technikát ad elő. ivedvoli a természe­
tet, a poétikusan csendes tájrészleteket és 
magyaros jellegű tájképeiből szinte sugár­
zik a hangulat, a művésznek költői lel- 
külete.

A műpártoló egyesület vezetőségének 
alkalma volt a becses kiállításon körültekin­
teni s a szerzett benyomások alapján köte­
lességének tartja, hogy Debrecen város kő 
zönségének figyelmét felhívja, egyszersmind 
ajánlja hogy ezen magas színvonalú kiálli 
tást szives pártfogásában részesítse. A mű 
vek ára igen olcsó, egy sorsjegy ára 1 ko 
róna s a belépés díjtalan.

még elég sokan járnak az utcán. Egy nem 
választékosán öltözött 28-30 év körüli em­
ber a Stencin ser-házban levő Casparik An­
tal óreüzletének az üvegét a kezével be­
törte és ellopott egy egész s- reg órát és 
láncot a kirakatból, futni kezdett. Az utca 
utána.

Mikor úgy a Nagytemplom táján utol­
érték. nagyon összeverte a tömeg, mely 
alaposan felszaporodott, úgyhogy a mentők­
nek kellett a közkórházba szállítani az in­
kognitóban levő lovagot.

Itt felöltöztették szépen a halálos be­
teget adó betörőt, akihez este fiz óra tájban 
kiment Komlóssy Pál dr. rendőrfogalmazó, 
hogy kihallgassa. És most jön a hamaros 
fordulat. A betörő azonmódon a csikós kór­
házi köpönyegben és egy nehány ezüst 
órával, amit sikerült neki eldugni meg- 
lépett.

Ezután most már csak a rendőrség 
hagyományos nagy botja szerepel a törté­
netben Az a nagy bot, amely a betörő nyo­
mát üti.

HÍREK

fW

az és meo
Szerepel a rendőrség nagy botja

Óriási csődületet okozott ma este nyolc 
és kilenc óra között a Piac-ucán egy na­
gyon ötletes betörő. Ez ur azért ötletes, 
mert úgy gondolkozott, hogy minek virasz 
szón ő éjjel, mikor villanyvilágos este is 
betörhet és minek szerezzen be drága pén­
zen feszítő vasakat, vésőket és egyéb betörő 
szerszámokat, mikor este nincs erre szük­
ség, ha az üzlet nyitva van. Azt azonban 
kifelejtette a játékból, hogy fényes este bi­
zonyosan rajta csípik. De utóvégre mégis 
neki van igaza, mert — amint késő éjjé 
értesülünk — a betörő, akinek még a nevét 
sem sikerült megtudni —- megszökött a rend­
őrség kezei közül.

Eélkilenckor történt a dolog, amikor
hozva

Az Iparművészeti kiállítás meg­
nyitása. A kereskedelmi és iparkamara tag- 
ait ezúton is értesíti az elnökség, hogy az 
parmüvészeti kiállításnak délelőtt 10 órakor 

történő megnyitásához a kamarai tagok a 
többi vendégekkel együtt a Kereskedelmi 
Akadémia dísztermében gyülekeznek. Akik a 
n. é. közönség, vagy az iparosok sorából a 
déli társasebéden résztvenni óhajtanak, je­
gyeiket fára 6 korona) megválthatják a ka­
mara titkári hivatalánál.

— A reménybeli trónörökös. Rot­
terdamból táviratozzák : Az udvar husvét 
első napjára várja a királyné lebetegedő 
sét. A királyi kastélyban állandóan egy tü­
zérkatona tartózkodik, aki abban az esetben, 
ha megszületik a trónörökös, a tüzérségi 
kaszárnyába siet jelt adni az üdvözlő ágyu- 
lövésekre.

— A miniszterelnök Budapesten.
Wekerle Sándor miniszterelnök, aki a 
tegnapi napot dánosi birtokán töltötte, 
délelőtt ismét a fővárosba érkezett.

A debreceni sorozások. Debre­
cenben a sorozásokat a következő sorrend­
ben ejtik meg : Május hó 4 én : az egyévi 
önkéntesek, papok, tanítók és az 1888. év­
ben született I. korosztályú hadkötelesek 

tői 200 sorszámig. Május hó 5-én : az 
1888. évben született I. korosztályú hadkö­
telesek 201-től 430. sorszámig. Május hó 
6-án : az 1888. évben született I. korosztályú 
hadkötelesek 431. sorszámtól végig s az 
1887. évben született II. korosztályú _ had­
kötelesek 1-től 332. sorsszámig. Május hó 

én : az 1887. évben született II. korosz­
tályú hadkötelesek 333-tól végig s az 1886. 
évben született III. koroszíályu hadkötelesek 
l tői 323. sorsszámig és a törődöttsóggel je­
lentkezett népfölkelői kötelesek. Május hó 
8 án ■ az 1886. évben született III. korosz­
tályú hadkötelesek, kiknek illetékes sorozó 
járási tisztviselője Debrecenben leendő so- 
roztatását engedélyezte s állítási ivei ide 
megérkeztek.

— Botrány a zágrábi lelségárn- 
lók tárgyalásán. Zágrábból táviratoz­
zék : A felségárulók pőrének ma délutáni 
tárgyalásán nagy botrány történt. Az 
ügyész beszélt és beszéde közben a

Bejegyezve az olasz hivatalos gy gyászaiba. Kitüntetve az 
1894. bee tartott pbarmacewikai és az egé-zségtlgyi I 900-ban
tartott kiállításon, úgyszintén az ISOti-ban Milánóban meg­
tartott uemeebköii kiállításon a nagy aranyéremmel.

A legjobb vértiaztitószer, forgalomba

Ernesto Pogliano Sr Nápolyban
CALATA S. Marco 4.

— Kapható minden nagyobb gyógyszerárban. - 
Utánzatoktól óvakodjunk.

Üvegekben, dobozokban (porok) és touulettíkbaa
(ezemecskék)

ERNESTO PAQL1ANO tanár KAPÓIT.
Megrendelhető a következő cziinü gy igyseertérbaa

Beái Apolhoke Soetiie Braeoheti Alt (Sttdttoet).
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vádlottak a legkülönfélébb, reprodukál­
hatatlan szidalmakkal illették az ügyészt. 
A tárgyalást felfüggesztették. A törvény- 
széki elnök az ülés tartamára kirekesz­
tette az összes vádlottakat, Privicsevi- 
cset és két más vádlott társát pedig egy 
napi fogházzal és három napi böj téi 
büntette meg.

— Roosevelt Nápolyban. Nápolyból 
táviratozzék : Roosevelt, az Egyesült Álla 
mok volt elnöke, este 10 óra felé fiának és 
Briscem amerikai nagykövet kíséretében a 
kikötőhöz ment, ahol viharos óvációkban 
részesítették. Roosevelt megköszönte a me­
leg fogadtatást Good bey ! köszöntéssel. Tiz 
órakor a volt elnök az „Admiral“ gőzhajó 
fedélzetére ment, amely Messzinába viszi, 
ahol Roosevelt találkozni fog az olasz királyi 
párral.

— Eulenburg hereeg haldoklik
Berlinből sürgönyzik : Münchenből érke 
zett távirat szerint Kiszler udvari taná 
esőst értesítették, hogy Eulenturg herceg 
élete rohamosan közeledik a befeje­
zéshez.

— Húsvéti legáctó. A debreczeni ref. 
főiskola ősi szokás szerint a húsvéti ünne­
pekre az egyes egyházakba a következőket 
küldte ki ünnepi követekül : Bakonszeg 
Bagdi Dániel, Balmazújváros : Farkas Jenő, 
Bályok : Szendi Lajos, Báránd : Boros Mi 
hály, Békés: Erdős Károly, Beregszász: 
Papp József, Berettyóújfalu : Fehér Károly, 
Büdszentmihály : Szathmáry Károly, Debre- 
czen: Sárközy Lajos főiskolai szónior, Föl- 
dessy József, Molnár Ferenc, Kürthy Ká­
roly, Homokkerten : Orosz Imre, Derecske : 
Peíeskey Sándor, Érendréd Szabó Lajos, Ér- 
mihályfalva Felker János, Fehérgyarmat 
Cs. Tóth Lajos, Geszt Fehér Károly, Gyoma 
Marjay Géza, Hajdúböszörmény Sebestyén 
Béla, Hajdú Árpád, Hajduhadház Takács 
Imre, Hajdúnánás Molnár Béla, Hajdúszo­
boszló Venelianer Sándor, Hódmezővásár­
hely Czövek Zoltán, A. Nagy Sándor, De­
meter Gyula, Gönczy János, Kaba Tárczy 
Géza, Karcag Csokonay József esk. felügyelő, 
Kunhegyes Fias Kálmán, Kunmadaras Boros 
Jenő, Margittá Oroszlán Sándor, Mezőtúr 
Szűcs József ős Juhász András, Micske Gél 
lőrt Sándor, Nádudvar Molnár Zoltán, Nagy 
szalonta Juhász Samu, Okány Thamássy 
Géza, Püspökladány Rácz István, Szegha­
lom Gilicze Antal, Szentes Mikó Imre esk 
felügyelő, Szovát Szabó István, Tiszafüred 
Igyártó Sándor, Törökszentmiklós D. Tóth 
Lnjos, \ észtő Kovács Gyula, Szeged Kósa 
Zsigmond, Nagybecskerek Korpás Gábor.

— Tengerbe zuhant léghalósok.
Párisból táviratozzák : Vasárnap dél­
után tiz órakor egy léghajó szállt fel, 
melyen két fiatalember volt, kik még 
nem kaptak engedélyt léghajó vezetésre 
és egy leány. Amint a tengert megpillan­
tották, hirtelen le akartak ereszkedni, de 
ez oly rosszul sikerült, hogy a tengerbe 
estek. A két fiatalember kiúszott, de a 
leány a vízbe fulladt.

— A szerelmes tőrök. Kaim A eh a 
mouff vagyonos török, bábui bányatulajdo­
nos körutazásában a napokban Budapestre 
érkezett és titkára, Iladzsi Alah, valamint 
Brajer Dávid idegenvezető társaságában 
sorra járta a főváros látványos helyeit. A 
gazdag török a Fővárosi Orfeumban meg­
ismerkedett Grünhut Katica buffetleánynyal, 
akit annyira megkedvelt, hogy ajánlatot tett 
neki, hogy kísérje el őt Abbáziába. A leány 
apja Grunhut Salamon jelmezszabó oly fel­
tétel alatt adta beleegyezését az utazáshoz,

® löépya az állása és keresete elveszté­
séért kellő kárpótlásban részesül, amelynek 
összegét 2000 koronában szabták meg mit a 
török még is Ígért. A tárgyalások során 
Brajer Dávid szerepelt mint tolmács és ő
ír, . ivetlt.eíte, Kasim Achamouff kivánatát. 
Névtelen feljelentés folytán a rendőrség tu­

domást szerezvén a dologról, Brajer Dávidot 
kerítés, Grünhut Salamont pedig csábítás
büntette miatt, letartóztatta, amit. a vizRcrstló-büntette miatt letartóztatta, amit a vizsgáló 
biró is jóváhagyott.

— Gyilkos merénylet az utcán.
Tegnap délután Hajdúszoboszlón Balogh 
Ferenc hajduszoboszlói munkás egy hatlö­
vetű revolverrel úgy fejbe vágta Kállai Mi­
hály hajduszoboszlói gazdát, hogy az vértől 
borítva összeesett. A csendőrsógnek, mely le­
tartóztatta a gyilkos merénylőt, azt vallotta 
Balogh, hogy Kállai egyszer megbántotta őt 
és most bosszút akart állani rajta.

— Feleséggyilkos zenemükeres- 
kedő. Berlinből táviratozzák : Haertigs Her 
man zenemükereskedő mult éjjel meggyil­
kolta 53 éves feleségét. A gyilkos tette el­
követése után a rendőrségen jelentkezett. 
Haertig az állítja, hogy felesége őletéregtört. 
Haertignél különben már mutatkoztak az 
őrültség jelei.

— Házasság. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban ma a következő pár 
jelentkezett házassági kihirdetés végett: 
Szobonya István r. kath. bérlő—Szobonya 
Mária r. kath.

— Hirtelen halál. A Bika kávéház 
ban ma reggel nagy szenzációt keltett, hogy 
egy öreg asszony hirtelen összeesett és meg­
halt. C^ákv Jézsefnénak hívják a szeren­
csétlen azszonyt, aki takarítónő volt a Bi­
kában. Ma reggel rosszul lett és meghalt 
Az öreg nőt szivszélhüdés ölte meg. Holt 
testét a közkórházba szállították.

Bortermelők ügyeimébe. Egy
olasz feltaláló olyan találmány birtokában 
vari, amely állítólag a bor finomságát és 
állandóságát megőrizni és változatlanná 
tenni alkalmas Az érdeklődőkkel a feltaláló 
óimét a debreceni iparkamara szívesen 
közli.

— Verekedés a Bocskay-téren. Ök­
rös István debreczeni lakos feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy Jakab István és három 
társa a Bocskay téren neki támadtak, elvet 
ték a mankóját és őt véresre verték. A 
rendőrség a verekedő legények ellen súlyos 
testi sértésért megindította az eljárást.

— Összeesett az utcán. Major An- 
drás debreczeni napszámos a Piac-utcán ma 
délelőtt összeesett. A mentők a közkórházba 
szállították.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál ; 
Buga Róza r. kath. 2 hónapos, Gombos Já­
nos ref. kefekötő 82 éves, özv. Károlyi Já- 
nosné ref. 48 éves, özv. Fodor Mártonná 
ref. 64 éves.

•oeeeoeeeeeeoeee
g Donogán és Somossy

Debreczen, Histemplombazár.

7~ Értékes képek. Az első magyar 
biztosító társaság debreceni képviseletének 
vezórtitkára Ormódy Lajos most ünnepli a 
társaságnál betöltött 40 éves titkári jubileu­
mát. Hogy az ünnepelt mily szeretetnek ör­
vend, nemcsak a debreceni társadalomban, 
hanem az intézet tisztviselői között is bizo 
nyitja az a két óriási méretű összeállított 
csoportkép, amely Letzter József műtermé­
nek kapubejárója alatt ki van állítva. Az 
egyiket az intézet debreceni tisztviselői, a 
másikat az első magyar biztositó országos 
tisztviselőinek titkárai juttatták a jubiláns 
nak. A két kép, mely Letzter József műter­
mét dicséri, oly művészies és látásaiban oly 
előkelő, amilyen csak az ő képeit jellemzi. 
Az országos titkári kar nagy képe minden­
felé készült rosszabb-jobb képek reproductiója 
és annak dacára is pompás egyöntetűség 
vonul végig a képeken.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi : Az osztálysorsjátók mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek :

80.00O koronát nyert: 2272.
10.000 koronát nyertek: 11084 100054.
5000 koronát nyertek: 13373 76259 

87810 124818
2000 koronát nyertek: 3851 22115 28000 

83699 34695 35154 46662 60836 28801 58057

68364 81649 72720 78408 83367 86496 108328 
108326 116941 122126.

1000 koronát nyertek : 850 1483 7287 
9127 9985 10144 15510 16314 20453 21031 
29901 24419 25112 25899 27317 30825 81412 
33203 35751 37896 40782 49524 52479 53596 
59050 63405 80507 82812 83240 85314 89830 
99124 96048 97762 99619 99713 110530
114958 115497 117458 117890 124807 37484.

500 koronát nyertek: 713 719 771 
1711 2938 5684 6894 7831 9755 10577 
11131 18353 21951 23623 27560 27603
27975 28900 29302 30618 31245 32516
33169 35813 38914 44774 45926 46233
54336 54666 56487 56531 59654 60844
60953 61952 63733 66533 68573 70241
70346 70892 71432 72686 78658 79146
79346 81467 83834 84450 85316 88097
89002 890«3 90745 908R5 91866 92373
94845 97277 983<0 101375 101376 103843 
104680 106867 108545 108867 116198 121417 
121907 124129

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

— Köztudomású, hogy húsvéti illat­
szerek, locsoló különlegességek lego'otóbbtn 
szerevhMSk be a Központi drogueriában 
r árosház épület Pieoz-uteza 20 sz. ILa’srar 
újdonságok kirakatát m<Jy valóban feliüné^t 
kelt megtekintésre alánjuk t olvasóinknak.

— Húsvéti levelezőlapok legnagyobb 
választékban Antalfy Józsefnél.

— Mosó pongyola remek színekben 
4 frt Halnvgyinál.

MeglepS tavaszi újdonságok
érkeztek

NŐI dlvatkelmókben, — Volle 
9 de Ialne selyem szövetek, — 

ruha vásznakban.
Óriási választék

2s napernyőkben, a
•«•••••#•eesesee

Ä Harmat Crézne
aremépltó és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt
idebb idősem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb ... 

alatt megszüntet mindenféle szeplőt, máj foltot, 
pattanást, bóratkát (mittesen) börbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbőrt a azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye a főraktár •

Miiiolooits Jenő gyógyszertára,
Debreoeen,

Főpiaca 31, a városházzal szemboa.

Figyelem I
Valódi szegedi édes nemes és 

rózsapaprika kü onL-ge séHeimetaján­
lom a meiyen tisitelt háziasszonyok, 
vendéglősök és hentes urak figyelmébe. 
E adás postacsomagonként éa nagy 
mennyiségben is. Ugyanott olcsó bevá­
sárlási forrás mindennemű fűszerárukban 

Tessék bizalommal próbarendolést 
csinálni.

Lindenfeld J. Jenő
fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében

Rózsatér 2. Pénzügyi palota.

V
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Stsck-Cognac
'v 1 IHIediciHial

szavatolt valódi bor­
párlat

Gomis és SMi
gőzpároló telepéből, j
BARCOLAi!

Egyedüli Cognac gőz- 
főzce állandó hivatalos! 
vegyi ellenérzés alatt

Kapható minden jobb 
üzletben
wmm;

Kinti rendeztessűh be lakásunkba 
villanyvilágítást?

FöldváriL
első debreczenl elektrotechnikai gyár 

és villamos szerelési vállalatánál

Kossuth-ufca I. sz.
Telefon 168. szám.

Költségvetések díjtalanul. 

Legolcsóbb bevásárlási tonnás.
Zavatzky Leó

Debreozeu, Piaoa-utcsa 18 &s. 
Bika Mállódéval szemben.

Ut fjtrak m
nagy választékban.

Női, férfi ép gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyíik, nőt és gyáratok kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szaliugok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérneműét.
Olcsó árak! MBvirágok! Pnntns kiszolgálás!

Szép p bajusz

! a híres

HAJDÚSÁGI PEBRŐ-vel.
V- Hajdúsági Elismert legjobb külön-
' Balusznedrö. legessé< a bajusz nő ^ y vesztésére én ápolására

mely meg nem avssodó 
j^irrnntee növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors és biztos.

Törvényesen védve.
1 doboz BŐ fillér, postán mit 
8 doboz küldetik 2 korona 

Védjegy. 15 fillér bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Ferestez

RyőgyszeréBz
DEBRECZEN, Kossuth-uíoza 8. szám. 

.Arany egysiarvu“ gyógyszertár
Telelőn 496. Telefon 496.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz

a nagy alkalmi sásár
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
a mi legszebb, legelegán abb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó divat 
szerinti Costüm, Blouse es pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv különlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férii és nö! fehérne- 
müek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és suj tások minden szinoen. Szőnye 
gek csipke és szövet függönyök, ügy garni- 
tourak, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak és 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár I. J. és Társa fiókja
Kossuth és Batthány-n. sarok szín­

házzal szemben.
eat

mm
iíÜiOlüDS
a villamos csengők, házi tele­
fonok eeiendetcBci, és évi kezelé­
sét és minden e szakba vágó leg- 
feomp ikáltabb munkát m-y helyben 
mint vidéken a legoJcsólhan őr 

I szakszerűen — több évi Jótállás 
mellett vuliai í

FÖLDES iíüBOi!
eleUtrotecfinlfr ai vállalata

Mebreczen, Nagytrafik udvar j
Minden irányba égő Woifram-lám- 
oák, ivlámpaszenek, csillárok, izzó-1 
iánroák nagy választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön ívlámpák | 

havi 3 korona díjért.

is
Telelőn 210. Telefon 210.

1

1

I

Van szerencsém a n. é. hölgy- i 
közönség becses tudomására adui, 
hogy Debreczenben

Darabos-utca 28. szám
alatt a mai kor igénytinek teljesen 
megfelelő angol és ftanczia

női ruhakészítő 
divattermet

nyitottam, ahol is elvállalom ezen 
szakmába tartozó összes munkák 
készítését a legrövidebb idő alatt s

olcsó árak mellett.
A nagyérdemű közönség becses 

pártfogását kérve,
vagyok mély tisztelettel

Várad! Józsei,
női szabó.

Legbiztosabb ezépltőszer a

Fáy-féle Arcz-Grém
hatása eeodásl

sÄJiat8litI togkitttiöbb »er szeplő, 
EOőjfoltoh, pattanások ée az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáye szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Brész Nagy Fereiaoz

DytgpasrteMt)
DEBRF.8ZEH, Kossuth-ntcsa 8. sa. 

-Arany «sysum* gféeyeserlár.
Telefon a». 4S6. felelőn az. 496.

Schmidt S.
zongora és hangszer raktára

Raktáron 1ar!ja
Bőscndorfer Ehrbar,
Elsős Ővetkezeti,—
Wirth, — Stingl, —
Sie zbammer, Ham­
burger, — E oc’u és 
Körteit, Neuburger,

Maiiivánek stb

zongorákat.
Nagy raktár

uj Bramaphonokból és lemezeltliSI.
Javítások és hangolások elfogadtatnak. Havi 
kölcsönök zongorák, Pianinók és Cztmbal-
mok legnagy óbb választékban kaphatók.

gyomor*, vese-, hólyag*- és 
bélbántalinaknál, valamint

MEGLEPŐ, 
SZINTE CSODÁLATOS 

GYß SV E R EOM É U V E H

asthma, bronchiale, kösz* 
vény és hugysavas diathe­

sis eseteiben.
Kapható Kontsek Gésa fii»zer és csemege keres­

kedésében Debreczen, Kossuth-utcza.

Meghívás.

A debreczeni közös konyha
f. év április hó 14-én, szerdán délután 

8; órakor

rendes közgyűlést
(Simonffy utcza 2. sz. II. emelet 3. bejárat) 
tart, melyre az összes tagokat meghívja.

Tárgy: xY hit lezőkkel való egyezke­
dés czéljabol kiküldött bizottság beszámolása 
eddigi tevékenységéről. Indítványok.

Az igazgatóság.
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Gáliéról, és 
Fehér neműek

leg­
szebben 

tisztit 
tatnak a

r if nagy gőzmosódában,
A A ' 1SIHBER5EH Más, BIWEST, 
Ml y ill., liotleniiillBHtcza 30. sz.

Vidéki rendelések po tosan eszközöltetnek.
nsa«eaBHBH$n

Gyűjtőknek vagy viszonttisztitóknak nagy 
árkedvezmény.

Apró hirdetések
• -• ■— ----------------------- --- --------

Modern 3 szobás la kas v,z vezetékiéi, fürdő­
szobával atheljezes miatt május 1 re ki­
adó. Vígkedvű M hály-utoza 18

Kiadó 3 szoba, előszoba május 1-re Be h on 
uioza 25.

Egy könyve ő felvétetik az e ti érára. C ím 
a kiadóban.

Hatvan utcza 40. sz. a. istá ló, kocsiez n és 
ezerszámos kamara k adó.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz- 
ialter!Lő, szövet ós csipke fütgö.iy, fu.ó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel tanaió.v 
férfi és női felöltők, kötz férfi f;U öltönyre 
vagy tükör, kép ös bútor, a m»i vaptol 
fogva oly oksón lesz eladva, bogy mm 
deukmek sajat érdeke, hogy e y próba, 
bevásenást eszközödön Tisztdetti Kaiser 
Salamon.

Mdflítlllnlnlflilf Debreczon, Iskela-utcza magaUMBieMIW 4 ülinléal legttenyo
sebb csaiödi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titok tar sas
meneti. Krém er Jósáét.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igtn t.szitSatges arban vesz Iióseo bug 
Bem BadogOb-utCía 4. szám.

Agancs-Ckiiiar. Meg bam u.ásra méltóan s. fcp 
azin SíaiVzb es Oiag«ncsok bol óssztadi- 
totl igen d.szes csillár, melyei. Kun Jm.i>eí 
Sztcheny i-u.cai mukuezöms készítet1.Ama 
tör ok nézzek meg az üzletben, mert elázó.

4 szobás utcai takas meilekheiyiségeivei — 
közei a letórüez május 1 re ktaüO. iioi V 
megmondja a kinaóüivaiai.

Derekvarónők és kézi leányok azonnal ie.- 
veielnek Bott L. divaiterem Ptacz-u. 32.

Üzleti könyvek csakis Hoffmann ós Kionovitz- 
na. Pmcz-uicza 49. kapnátok oicso arban.

Drl embereknek izr, özvegy urinö knunu 
Házi kosztul ad, lakással együtt a Piacou 
tzim a - adóhivatalba.

ElárUíitonŐ fe. vetetik kenyér üzletbe Petertia 
11. szám.

3 szobás lakást keresek. Adják be szóbeli 
icg ajumatttikat a kiadóba.

Házmester felvétetik, lskom-uicza 8. szám.

MADÁR KEDVELŐKNEK. Egy amateur 
telies berendezésű tenyésztő es szek­
rény kakikat olesou eladok.

Két honvéd lé a század parancsnok 
ur beleegyezésével aiatíaadó.
Egy sárga ruganyos kocsi, két lóra 
való és egy kekete 3 üléses egygyes 

fogam ruganyos kis kocsi

^ Z. SB «*_ <>•
Bővebbet Telekl-utcza 16. szám alatt.

4k_ .él&UvVvLa fL\i

IHH --.

****$&$$!& >:

r 6a bőr? puhán és 
egészen tartja?

HÖZPOHTIDHQGUEHIQ
Piaez-utcza ZQ. Sárosba, Épület.

Legolcsóbb, leglobb be ásárlásl 
forrás

Húsvéti illatszerekben
és

locsoló kiilönlegességeMieii.
Illatszerek deka számra kimérve 

is kaphatók.

Telefon 292. szám.

par Csak e hó végéig tart még
a végeladás az Ernyegyárban

js*iSím.
^SSOT miért is a még meglevő készlet minden árban eladatik.

Viszont elárusítóknak nagy árengedmény.
Az üvegszekrények üzleti berendezés olcsón eladó.

HEHLER SOMA, Piacz utcza 28.
Bz Egyek és Vidéke Önsegélyző szövetkezet zárszámadása 1908-ról.

Tagok létszáma 123. Törzsbetét 403.
Vagyon. Mérleg-számla. Teher.

Pénztár számla — —
Váltó „ — —
Ingatlan „ — —
Felszerelés „ — —
Leírás — — — —
Kötvény — — — 
Adósok — — — 
Előre fizetett kamatok

— — 1517.62
-r- 171392.68
— — 40UO.— 

1268.40
168.40 1100.— 

— 149.—
— — 160.20 
— — 1897.99

180217 49

Első éves heti hetét számla -
4 évi nyeremény — — -
Másod éves heti betét » — • 
Harmad ■
Negyed -
Ölöd
Tartalék tőke — — — -
Betét — — — — — - 
Visszleszámitolt váltó számla 
Letét — — — — — - 
Előre vett kamatok — — -
Nyeremény — — — —

10972.—
1025.63 11997.63 

-------------- 3069.81
— — 599.69
— - 777.27
— - 452.20
— - 778.55
— — 22242.96

— — 134881.-
— — 118.90
— - 2149.37
— — 3150.11

180217,49

Veszteség Veszteség-nyeremény számla.
Tői.eicauiat ad > számla — — — —
Házbér — — „ — — — —
Adó — - — „ — — — —
Üzleti költség — „ — — — —
Napi biztosi dij , — — — —
B tét kamat — „ — — — —
Virszleazámitolt váltó kamat számla — 
Tiszti fizetés — — — — — —
Leírás a felszerelésből — — — —
Nyeremény — — — — — —

235. 
120. 

1059. 
614. 
124, 

1189. 
9935, 

• 1200 
168 

-3160

17795,55

Váltó kamat számla 
Kötvény , , —
Beiratási dij „ —

Nyereség.
- 17771.95
— — 11.2)
— - 12.40

17705,56

Kelt. Egyeken, 1908. évi deczember bő 31-én.
AZ IGAZGATÓSÁG;

Dirkes Máté, pénztárnok Antal János, lg. elnök.
Reiner József, Biku’a Imre, T.tii János, iucz;i Alajos,

igazgatósági tagok.
A F E L Ü G Y E I, Ő- BIZOTTSÁG;

Magyar Gyula, elnök. Grosz Lajos, Astilán Simon, Weinstock Henrik

Domány Lajos, könyvelő.
Paulovits József, Zoller Gyula

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó“ háziszappana.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piaoz-utoza 49. szám, a főpostával szómban.


